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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CHE IL GOVERNO AIUTI QUANDO IL COMUNE LATITA" 
PRESENTATA IN DATA 20 LUGLIO 2020 - PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

Le/Il sottoscritte/o Consigliere Comunali,  
 

PREMESSO CHE 
 

- gli organi di informazione, riportando gli argomenti affrontati dalla Ministra Azzolina 
nell'incontro torinese col mondo della scuola, segnalano la difficoltà del Comune di Torino 
ad approntare e gestire - pur coi finanziamenti straordinari - gli interventi di manutenzione 
degli edifici scolastici, funzionali al rispetto della sicurezza sanitaria per la ripresa dell'anno 
scolastico; 

- le impossibilità deriverebbero dalla insufficienza numerica delle figure professionali, 
ridotte dalla progressiva quiescenza programmata o in quota 100, del settore di edilizia 
scolastica che dal 2018 ha perso 11 unità operative e ora registra 1 tecnico ogni 18 edifici 
scolastici; 

- sempre a mezzo stampa si apprende che l'Assessora all'istruzione avrebbe chiesto un aiuto 
nazionale economico anche per la implementazione delle dotazioni organiche; 

 
RICORDATO CHE 

 
- il Consiglio Comunale ripetutamente ha richiamato alla Giunta la preoccupazione sulle 

conseguenze derivanti dai blocchi e dai rinvii delle assunzioni; 
- nelle seguenti discussioni mozione (mecc. 2019 03619/002) respinta; interpellanza (mecc. 

2020 00819/002); interpellanza (mecc. 2020 00818/002); interpellanza (mecc. 2020 
00626/002) la Giunta ha sempre replicato adducendo i vincoli determinati dal DUP in 
allineamento col Piano di iniziativa unilaterale (volgarmente Piano di rientro) sottoposto 
alla Corte dei Conti a fine 2017, per il quale il contenimento della spesa per il personale era 
una leva rilevante; 

 
SOTTOLINEATO CHE 

 
- la insufficienza della programmazione delle assunzioni autorizzate era evidente e 

confermata dalle richieste di incremento avanzate dai responsabili delle diverse aree che 
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per i LL.PP. sollecitavano 51 assunzioni in fascia C e, tra le altre, una posizione 
organizzativa proprio per l'edilizia scolastica; 

- le previsioni della Giunta si sono limitate a 20 unità tra geometri e periti e 10 dirigenti 
architetti e ingegneri per tutti i comparti degli edifici e dei lavori pubblici e del verde 
pubblico; 

- su tali previsioni non sono note iniziative, essendo stato finora comunicato solo il rinvio del 
concorso per amministrativi in fascia C causa le misure di distanziamento; 

- conseguentemente i limiti attuali non sembrano dipendenti dalla emergenza sanitaria, ma 
dalle proiezioni inadeguate della fase precedente; 

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali siano o quali saranno le richieste formulate dalla Città verso il Ministero per 

l'Istruzione sui costi delle dotazioni tecniche; 
2) quali modalità di reclutamento delle professionalità necessarie saranno previste, considerata 

la possibilità o meno di impiego delle graduatorie vigenti e considerata la mancata 
conclusione di procedure concorsuali utili dal 2018 a oggi.. 

 
Presentazione: ARTESIO, MAGLIANO, POLLICINO.  


